

Referat fra Hovedservicerådsmøde

den 12. august 2023

Hovedservicekontoret - Thorsgade 59, 2200 København N

Deltagerliste:

Region Nordjylland		Fravær
Region Nordjylland		Fravær
Region Midtjylland		Afbud
Region Midtjylland		Afbud
Region Syd	Stedfortræder	Nic K
Region Syd		Erik L
Region Øst		Ubesat
Region Øst		Erik H*
Region Storkøbenhavn		Flemming St*
Region Storkøbenhavn		Elvin T-O
Region Nordsjælland		Afbud
Region Nordsjælland	Stedfortræder	Finn Sv
Formand for Hovedservicerådet		Sune H-S
Viceformand for Hovedservicerådet		Dorte S
Konstitueret Sekretær for Hovedservicerådet		Vibeke R
Servicekonferenceformand 2023		Anders R
International Delegeret		Asger J
Udpeget International Delegeret		Flemming St*
Nordisk Delegeret		Ilias P
Nordisk Delegeret		Ubesat
Forretningsfører		Afbud
Box 334-udvalget		Afbud
Landsdækkende Informationsudvalg	Stedfortræder	Erik H*
Telefon- og e-mailudvalget		Lone Z
Økonomiudvalget		Ivan W*
Servicehåndbogsarbejdsgruppen	Stedfortræder	Svend H*
AA-Data og Kontorfunktioner		Afbud
Referent		Svend H*
Referent	Stedfortræder	Ivan W*

* flere funktioner

1. *Velkommen*

Vibeke R bød velkommen til Hovedservicerådsmødet og oplæste formålserklæringen.

2. *Præsentationsrunde*

Deltagerliste og Fortrolighedslisten gik rundt mens deltagerne præsenterede sig.

3. *Afbud/ Fravær*

Afbud:

Stig J	Region Nordsjælland
Lisbet G	Region Nordsjælland
Helle H P	Region Midtjylland
Carsten N	Region Midtjylland
Betty K	Landsdækkende Informationsudvalg
Mogens B A	Forretningsfører
Niels J	AA Data
Ole P	Produktionen

Fravær:

Ole Kr	Region Nordjylland
Pia A	Region Nordjylland

4. *Årsrapport til godkendelse af Hovedservicerådet*

For at gøre teksten mere umiddelbart forståelig, var der enighed om at afsnittet: *"Servicekonferencen vedtog flg. Forslag: F 01, 04, 05, samt 06. Forslagene er indarbejdet i Servicehåndbogen. F 02 er en anbefaling og skal derfor behandles af Hovedservicerådet på et kommende møde. F 03 blev forkastet"*

Ændres til:

"De beslutninger, der vedrører Service- og Strukturhåndbøgerne er indarbejdet i håndbøgerne. Beslutningen vedrørende oversættelse af Safety Card er sendt til Litteraturarbejdsgruppe Øst. Forslaget vedrørende ændring af Formålserklæringen er en anbefaling og skal derfor behandles af Hovedservicerådet på et kommende møde".

Med denne ændring blev årsrapporten godkendt.

5. *Forslag og Workshopemner til Servicekonferencen 2023 færdiggøres og godkendes*

- a) *Indkomne Forslag og Workshopemner*
- b) *Servicekonferenceudvalgets indstillinger*
- c) *Servicehåndbogsarbejdsgruppens indstillinger*

Forslag

Forslagene blev gennemgået enkeltvis.

Forslag vedrørende valg af Daglig Ledelse / ændring af strukturen gav anledning til en længere drøftelse.

Det blev blandt andet fremført:

- der er modstrid imellem indstillingen fra Servicekonferenceudvalget og Servicehåndbogsarbejdsgruppen
- forslaget mangler en grundig begrundelse
- enhver, der stiller et forslag bør have ret til at få det behandlet på Servicekonferencen
- Servicekonferencen har fastsat nogle betingelser, der skal være opfyldt, jævnfør Servicehåndbogens side 3
- forslaget indebærer væsentlige ændringer i strukturen
- Hovedservicerådet skal kun tage stilling til, om forslagene opfylder de betingelser, der er for behandling på Servicekonferencen
- det kan være vanskeligt at undgå at komme til at drøfte indholdet af forslaget

Ved en afstemning blev det med 7 stemmer for og 2 imod besluttet at afvise Forslaget.

Forslag vedrørende valgperiode for Hovedservicerådsmedlemmer blev ***uden bemærkninger godkendt.***

Forslag vedrørende ændring af Mødelisten.

Der var en kort drøftelse, hvor det blandt andet blev fremført, at

- det kan være praktisk at kunne kontakte en lokal person for at få nærmere oplysninger om et møde
- det er en beslutning, der henhører til Hovedservicerådets arbejdsområde
- Hovedservicerådet har for nylig besluttet, at der ingen telefonnumre eller e-mailadresser er på Mødelisten
- kontakt til lokale møder kan oplyses via Telefonvagten / de lokale Kontaktpersoner

Ved en afstemning blev det med 8 stemmer for og 1 imod besluttet at afvise Forslaget.

Forslag om nedsættelse af en arbejdsgruppe vedrørende oprettelse af en Region for Onlinemøder.

Forslaget gav anledning til drøftelse, hvor det blandt andet blev fremført:

- **Erik H** gjorde opmærksom på, at det kun drejer sig om at nedsætte en Arbejdsgruppe til at undersøge mulighederne
- det var meget snævert kun at se på muligheden med en særlig Region
- i andre lande er der oprettet Onlinemøder i tilknytning til fysiske møder
- Hovedservicerådet er allerede i gang med at undersøge, hvordan opgaven er blevet løst i andre lande

Ved en afstemning blev forslaget afvist med stemmerne 8 for og 1 imod.

Forslag om Bogen Anonyme Alkoholikere som lydbog på hjemmesiden.

Der var en kort drøftelse, om det var muligt at indstille et forslag til behandling, når der skulle foretages rettelser i det.

I dette tilfælde drejede sig kun om formuleringer, men uden at forslaget reelt blev ændret.

Det blev oplyst, at der nu foreligger godkendelse fra World Services til at udgive lydbøger.

I forslaget ændres "Blå Bog" til "Bogen Anonyme Alkoholikere" og at udelade bemærkningen i begrundelsen "Når grønlander sidder i sin kajak...."

Med disse ændringer blev forslaget godkendt til behandling med stemmerne 6 for og 3 imod.

Forslag vedrørende rotation.

Forslaget blev uden bemærkninger godkendt.

Forslag vedrørende nye Hovedservicerådsmedlemmers indtræden.

Svend H redegjorde kort for forskellen på forslaget vedrørende valgperiodens beregning, der tidligere er behandlet og dette forslag, der omhandler hvornår en Regionsrepræsentant, der er valgt i en Region indtræder med stemmeret i Hovedservicerådet.

Forslaget blev uden bemærkninger godkendt.

Forslag vedrørende ansøgning om tilskud.

Det blev oplyst, at det er et spørgsmål Hovedservicerådet kan behandle.

Forslagsstillerne trak herefter forslaget.

Forslag vedrørende oversættelse af pjecen "AA for kvinder".

Forslaget blev uden debat godkendt.

Workshopemner

4 Workshopemner fra Region Midtjylland:

Det blev fremført at nogle af emnerne måske er på kanten af Traditionerne og at begrundelserne var mangelfulde, men at temaet i emnerne var vigtige.

Efter en kort drøftelse var der enighed om at foreslå Region Midtjylland, at Workshopemnerne samles i et emne:

"AA og det nære samfund med respekt for Traditionerne"

Begrundelse:

"Erfaringsudveksling".

Hvis Region Midtjylland accepterer ovennævnte ændring, kan Workshopemnerne anvendes. I modsat fald bliver de afvist til behandling på Servicekonferencen.

Vederlag til ikke-alkoholikere i Hovedservicerådet.

I forslaget ændres "skal" til "bør".

Med denne ændring indstilles Workshopemnet.

Mødeerklæring i servicestrukturen.

I forslaget ændres "skal" til "bør".

Med denne ændring indstilles Workshopemnet.

Statistik i AA Danmark.

Emnet indstilles.

6. *Fordeling af Forslag og Workshopemner i Arbejdskomiteer*

Udsat til næste møde.

7. *Godkendelse af Program og Dagsorden for Servicekonferencen 2023*

Godkendt uden bemærkninger.

Der blev gjort opmærksom på, at der endnu intet navn er godkendt til Servicekonferencen 2023.

Efter en drøftelse om oversættelse af temaet for World Service Meeting 2022, var der enighed om følgende:

At viderebringe AA's budskab i den digitale tidsalder.

8. *Orientering om tilmeldinger til Servicekonferencen 2023*

Vibeke R oplyste, at der udsendes materiale vedrørende tilmelding til Servicekonferencen.

Tilmeldingsfrist er 1. oktober 2023 og frist for betaling er 15. oktober 2023. Regionerne tilmelder og betaler for Delegerede.

Øvrige deltagere tilmelder sig til Sekretæren.

9. *Eventuelt*

Finn Sv spurgte, om Hovedservicerådet eller Daglig Ledelse kunne være behjælpelig med at "prikke nogle på skulderen" for at sikre ansøgere til ledige poster.

Vibeke R redegjorde for det arbejde, der er foregået dels ved annoncering på hjemmesiden, Servicenyt og forskellige forespørgsler, men hidtil uden resultat.

Flemming St understregede, at det er vigtigt at hver især tager det med hjem til Regionerne og med i Grupperne. Der er der, vi bør starte for at rekruttere nye til servicearbejdet.

Nic K gav udtryk for, at der var gode debatter, og at det havde været en positiv oplevelse at deltage som suppleant fra Region Syd.

10. Oplæsning af Ansvarlighedserklæringen

Vibeke R oplæste Ansvarlighedserklæringen.

11. Afslutning med Sindsrobønnen

Mødet afsluttet klokken 15.15

Hovedservicerådets mødedatoer:	Emner	Uge	Sidste frist for rapporter og forslag til møderne
2023:			
4. februar		5	14. januar
22. - 23. april	Udvidet Hovedservicerådsmøde Forslag til Servicekonferencen fra Hovedservicerådet	16	1. april
3. juni		22	13. maj
12. august	Behandling af Forslag og Workshopemner, samt møde i Nomineringsudvalg	32	Ingen rapporter
16. september	Endelig godkendelse af Dagsorden, regnskab, budget samt rapport fra Hovedservicerådet	37	26. august
9. december	Behandling af Servicekonferencens resultater	49	18. november
Servicekonference november 2023			